



С праздником вас, работники культуры!



Наверное, любая профессия накладывает на человека свою печать. Вот и работники культуры – люди особенные и бывшими не бывают. И этот снимок – тому доказательство...

На снимке: Людмила Мещерякова, Надежда Крашенинникова, Жанна Пахаленко и Наталья Ивченко.

(Подробности читайте на 2-й странице)

Глава отчитался перед депутатами

Глава администрации Кировского муниципального района Владимир ЛУКИНОВ отчитался о работе за 2014 год на заседании Совета депутатов района.



Начал он с реального сектора экономики, отметив, что по многим показателям удалось добиться положительных результатов. Так, сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств произведено на 3,4 миллиарда рублей – на десять процентов больше, чем год назад. Молока произведено 13 с половиной тысяч тонн, реализовано четыре тысячи тонн мяса. Отмечен рост поголовья свиней на четыре тысячи голов, выросло и количество овец.

В бюджет поступило миллиард 312 миллионов рублей – на 18 процентов больше, чем год назад. Приоритетными в плане финансирования остались социальные отрасли, их доля в бюджете составила 87 процентов.

Более 60 процентов бюджета района или 835 с половиной миллионов рублей направлено на образование. Около 30 миллионов потрачено на ремонтные работы. Сделан капитальный ремонт детского сада в посёлке Комсомолец, в станице Советской реконструировано здание под детский сад на 42 места. В детском саду станицы Старопавловской отремонтирована канализация, в «Росинке» и «Албнушке» Новопавловска – теплотрассы, в Коммайке заменили котельное оборудование. В рамках реализации красовой адресной программы построены два туалета в Зольской и второй городской школах, в Марьинской и Зольской отремонтированы спортивные залы. На эти цели было выделено 3,4 миллиона рублей из краевого и 1,9 миллиона из федерального бюджетов. А в рамках реализации программы развития образования в 11 образовательных организациях заменили оконные блоки. Для этого край выделил 10,7 миллиона рублей и около 564 тысяч добавил район.

На строительство детских садов в Зольской и Новопавловске общи-

расходы составили 292 миллиона рублей, в том числе 73 с половиной миллиона выделил край и 4,2 миллиона – район. Остальные средства поступили из федерального бюджета.

Несомненным фактором является заработная плата. У учителей она составила в среднем 21 с половиной тысячу рублей, у воспитателей – 17,2 тысячи, у педагогов дополнительного образования – 17,8 тысячи рублей.

Четыре миллиона рублей направлены на ремонт и содержание дорог. Действует маршрутная сеть внутрирайонных пригородных перевозок. Четыре маршрута связывают Новопавловск с Советской, Старопавловской, Фазанским и Совпахарем.

Продолжается рост оборота торговли, общественного питания и бытовых услуг. За год в эксплуатацию введены 24 торговых объекта. Обеспеченность населения торговыми площадями превышает установленный норматив в полтора раза.

Для оказания государственных и муниципальных услуг по принципу одного окна в районе построен многофункциональный центр. На его строительство потрачено почти 30 миллионов рублей, из которых два с половиной – средства районного бюджета.

Обозначил глава администрации района и приоритетные задачи на этот год. Среди них привлечение инвестиций в экономику района, создание новых рабочих мест и обеспечение роста собственных доходов.

Океана МЕДЯНИК.

70 лет
Победы

Младшие – самые лучшие

У нас в районной детско-юношеской спортивной школе «Олимп» проходят открытые ежегодные первенства по мини-футболу. В этом году они посвящены 70-летию Победы. Переходящие кубки уже разыграны в трёх возрастных группах.

Первыми состязались старшие юноши. Здесь в розыгрыше приняли участие четыре команды. Играли по круговой системе, то есть силами друг с другом померились все. В итоге наибольшее число баллов набрали футболисты станицы Марьинской, они и заняли первое место. Второе и третье места у команды «Каскад» города Новопавловска и футболистов села Горнозаводского. Среди лучших игроков названы Павел Кашин, Карен Арутюнов, Владимир Кугутов, Валерий Чекалов и другие.

Самыми многочисленными

оказались соревнования среди мальчишек 10-12 лет. Здесь за победу боролись восемь команд, в том числе гости из села Степного и Пролетарского Кабардино-Балкарии, сборная Нефтекумского района. Команды разделились на две подгруппы. Из первой в финал вышли команда детско-юношеской спортивной школы «Старт» станицы Курской и футболисты нашей спортшколы из села Горнозаводского, набравшие по семь баллов. Во второй подгруппе лучшими оказались команда «Темп» села Иргаклы и спортсмены ДЮСШ села Сотниковского. В результате победу одержали футболисты «Старта». Наши воспитанники боролись за третье место. Отыграв основное время вничью, они уступили соперникам в серии пенальти и заняли четвёртое место.

Заго в младшей возрастной группе кировчане реабилитиро-

вались. Здесь за победу сражались шесть команд. Борьба шла очень напряжённая. В поединке за третье место сошлись воспитанники нашей спортивной школы из посёлка Коммайк и села Горнозаводского. Со счётом 5:2 победил «Маяк». Занимается с ребятами Александр Иванченко. А первое место оспаривали друг у друга советчане и команда «Юность» села Пролетарского. Матч закончился с равным счётом, каждая команда пропустила по мячу в свои ворота. Но в серии пенальти мои воспитанники собрались и выиграли 3:2. Лучшими игроками стали вратарь Идрис Тейфуров, нападающий Ибрагим Таиров, а также Сулейман Надиралде и Станислав Попаденко.

Призёры во всех играх награждены грамотами и медалями. Отмечены и лучшие игроки команд-финалистов.

Виталий БУРА, тренер

Защитники Отечества

Памяти кавалера ордена Мужества Виктора Коноплина

Капитан успел усадить своих ребят в БТР – все восемь остались живы, а сам стал отстреливаться. Это был его последний бой. За него Виктор Коноплин награжден орденом Мужества посмертно.

Инициатором установки мемориальной доски стало Ставропольское региональное отделение инвалидов внутренних войск МВД Российской Федерации. Установлена доска на здании филиала Новопавловского многопрофильного техникума, в котором когда-то учился Коноплин.

В честь открытия состоялся

митинг. Открыл его глава администрации Кировского района Владимир Лукинов, отметивший, что молодёжь может и должна воспитываться на благородном примере верного сына своей Родины, самоотверженного и стойкого человека. На митинге выступили председатель регионального отделения инвалидов внутренних войск МВД России Степан Любенко и сослуживец погибшего, майор Александр Кузнецов, который, не сдерживая слёз, рассказал о героизме наших солдат.

Все выступавшие поблагодарили мать Виктора Надежду Ивановну за воспитание сына настоящим защитником Родины и пожелали ей крепкого здоровья.

Прозвучали стихи о войне, к мемориальной доске были возложены живые цветы. А завершился митинг минутой молчания.

Особенно ценно, что открытие мемориальной доски – не просто разовая акция, память о погибших земляках в районе хранят. И в детско-юношеской спортивной школе «Олимп» уже в течение более десяти лет ежегодно разыгрываются переходящие кубки по волейболу и по шахматам имени капитана Коноплина. В числе их учредителей выступили Союз молодёжи Ставрополя и воинская часть города Нефтекумска, где Виктор проходил службу.

Елена ИВАННИКОВА



В станице Советской была торжественно открыта мемориальная доска, посвящённая памяти нашего земляка, кавалера ордена Мужества Виктора Коноплина.

Зебра за дорогу без опасности



В городе Новопавловске прошла профилактическая акция «Зебра». Проходила она в рамках более широкомасштабной профилактической операции «Безопасная дорога».

Для проведения акции сотрудники Госавтоинспекции уже не в первый раз привлекли студенческую дружину Новопавловского многопрофильного техникума и волонтеров районного центра по работе с молодежью. Переодевшись в костюм зебры, студенты обращались к пешеходам, напоминая о значимости и важности соблюдения ими правил дорожного движения, о необходимости уважительного отношения к другим участникам дорожного движения – водителям.

Сами инспекторы в очередной раз напомнили пешеходам, что на одеж-

де неплохо бы использовать свето-возвращающие элементы. Каждому участнику акции сотрудники ГИБДД подарили по такому элементу и объяснили, как их лучше закрепить на одежде.

А больше всего полосатому учителю и регулировщику в одном лице обрадовались ученики одной из школ города. Они окружили зебру и наперебой показывали ей свои собственные светоотражатели, прикрепленные к портфелям, а у кого-то и к одежде. Мальчишки и девочки обратились к сказочному персонажу с просьбой: обязательно прийти в школу и там провести такой же веселый урок безопасности дорожного движения. Уж такой урок непременно запомнится надолго!

Лариса АЛЛЕВА.

А был ли грипп?

Грипп в этом году не раз становился предметом пристального внимания со стороны средств массовой информации. Как пережидать этот эпидемический сезон кировчане? Об этом наш разговор с исполняющей обязанности заместителя начальника территориального отдела Роспотребнадзора Ольгой Поповой.

– Сезон у нас в районе начался в ноябре прошлого года. И с ноября по середину марта в районе зарегистрировано 4760 случаев острых респираторных вирусных инфекций. Если говорить конкретно о неделе в середине марта, то в это время за медицинской помощью обратились 430 человек. Вообще в целом в течение всего эпидемического сезона заболеваемость в районе регистрировалась на среднемноголетнем уровне.

– Известно, что в Лермонтове в городской больнице мужчина умер от свиного гриппа. В Северной Осетии скончалась женщина 30 лет. Были ли у нас в районе серьезные случаи?

– Что касается Лермонтова, погибший мужчина работал дальноточником и, скорее всего, заразился вирусом за пределами края. У нас в районе за весь сезон вообще не зарегистрировано ни одного случая гриппа, хотя во всех близлежащих районах грипп был. На его участь, к счастью, миновала, не было и тяжелых форм ОРВИ. Хотя, если срав-

нить с прошлым сезоном, в этом заболелых было в 1,2 раза больше.

– И почему же, на ваш взгляд, нам так повезло?

– Трудно сказать однозначно. Вероятно, сказался тот факт, что наш район преимущественно сельский: в крупных городах с большим количеством населения вирус передается гораздо быстрее. Сдерживанию уровня заболеваемости способствовал и достаточно высокий процент вакцинации. В прошлом году в рамках Национального приоритетного проекта по дополнительной иммунизации прививку от гриппа сделали 19457 человек, или 28 с половиной процентов жителей района. Как обычно, свою положительную роль сыграли февральские дополнительные каникулы в школах района. Прерывал наступление эпидемии и недельный карантин. Он вводился в школе и детском саду «Ягодка» станицы Советской, в одном из классов 33-й школы, а также в крошечных детских садах хуторов Пегушина и Крупково-Ульяновского.

– Нам частенько пугают тем, что вирус гриппа постоянно мутирует. Стоит ли вообще в таком случае прививаться?

– Незначительные мутации происходят каждый год. Это естественный процесс и слишком бояться его не стоит. А вот прививаться всё равно полезно. Вакцина в любом случае повысит иммунитет и сопротивляемость организма и облегчит течение болезни. А ведь самое опасное в гриппе, как мы знаем, именно его осложнения.

– В центральных средствах массовой информации прозвучало, что в некоторых регионах грипп начал наступление по второму кругу. Ждет ли и нас вторая волна?

– Насколько мне известно, нет. Более того, сегодняшние цифры говорят о том, что эпидемический сезон в районе заканчивается. И если ничего не поменяется, можно будет сказать, что эту зиму мы благополучно пережили.

Ольга МАЛАХОВА.

◆ 25 марта – День работников культуры

Работники культуры бывшими не бывают

Людмила Мешерякова из Коммайка по образованию – учитель начальных классов. «Была пионервожатой, работала в школьной библиотеке, а классов не предвиделось», – рассказывает она о том, как попала в культуру. – И тут партком колхоза предложил мне место директора ДК. Конечно, я боялась: мало того, что дело незнакомое, так ещё и сразу директором. Но согласилась. И стала третьей в коллективе, плюс к художественному руководителю и хормейстеру».

Было это ровно сорок лет назад, в 1975-м. А уже в 1976-м хор Коммайкаского Дома культуры занял первое место среди хоровых коллективов района, а ещё через три года получил звание народного. И сохранял его, пока хормейстером оставался Анатолий Твердохлебов.

Дальше – больше, причём в самом прямом смысле. Колхоз выделил новые ставки, и директор поехала в Ставропольское культурпросветучилище, краевую кузницу культурных кадров, набирать людей. В посёлке появились балетмейстер, руководитель эстрадного и духового оркестра, аккомпаниаторы. Работа кипела. Действовало около полутора десятков клубов и кружков, вокальные группы, драмтеатр.

Пришло признание, а с ним и награды. Людмила Александровна была награждена знаком «За достижения в самодеятельном художественном творчестве», медалью «За трудовое отличие», не говоря уже о всевозможных грамотах и дипломах. Директором Дома культуры она проработала больше 20 лет.

«Я человек общительный, мне нравилось быть среди людей. И коллектив у нас был очень хороший, все любил свою работу и проводили очень много мероприятий. Скушать

было некогда!» – так сама Людмила Александровна объясняет, за что полюбила свою новую профессию. Впрочем, неутомимый характер ей и сегодня скучать не даёт. Она уже седьмой год возглавляет в посёлке Совет ветеранов.

А кто в районе не знает Надежду Крашенинникову! Призвание нашло её ещё в детстве, заставив изменить семейной традиции и планам родителей: отец, сам отдавший этому делу больше сорока лет, видел дочь только железнодорожником. Но судьбе было угодно, чтобы Надя училась во второй школе и «заболела» действующим при школе театром. Театр был создан в 1962 году, а в 1964-м стал народным. Надежда Петровна и сейчас помнит, как прямо после спектакля руководителю вручили грамоту за подписание самой Фурцевой.

Надежда окончила Волгоградское культурпросветучилище, отработала положенное в Ульяновской области и вернулась на родину. Была методистом, заведующей методкабинетом. На ней и её коллегах лежала организация деятельности всех Домов культуры района, они принимали непосредственное участие в подготовке и проведении праздников, готовили сценарии, обучали кадры. На её памяти и при её участии многие коллективы района получили звание народных. А самой Надежде Петровне в 1989 году вручили знак «За отличную работу» министерства культуры СССР, а спустя пять лет присвоили звание заслуженного работника культуры. В отрасли она проработала больше 30 лет, окончила Краснодарский институт культуры, а сейчас возглавляет Новопавловский историко-краеведческий музей.

Жанна Пахаленко «пришла в культуру» в конце семидесятых. Заведовала автоклубом, вместе с агитбригадой ездил

по станциям, хуторам и сёлам, давали концерты на фермах, выступали с устными журналами. Потом была инспектором и методистом отдела культуры. Награждена Почётной грамотой министерства культуры Ставропольского края. Работник культуры в её представлении – тот, кто любит свою работу и полностью ей отдаётся. Это единственный критерий в любом деле, считает она. Что может быть лучше, чем нести людям радость! От этого и сам получаешь удовольствие.

Последние десять лет Жанна Кирилловна работает в межпоселенческой центральной библиотеке. Она и сегодня всегда рядом с людьми, видит их благодарные лица и чувствует себя полезной. Вежливая и скромная, от чуживая и чуткая, она всегда готова прийти на помощь. А ещё Жанна Кирилловна отличная мать и хозяйка, она воспитала троих детей и сейчас принимает активное участие в воспитании четырёх внуков.

Наталья Ивченко около 20 лет работает художественным руководителем в Доме культуры села Новосредненского. Профессию свою любит, культурработник – это призвание и дело её жизни. Руководит творческими коллективами художественной самодеятельности «Медведь», «Праздник», «Домисолька». Выдумщица и фантазёрка: фольклорные праздники, концерты, утренники, огоньки, которые она придумывает и воплощает, дарят людям яркие эмоции и прекрасное настроение.

Наталья Владимировна всё успевает. Организует и проводит трудовые десанты по благоустройству и озеленению родного села. Увлекается прикладным творчеством, многое умеет, прекрасная жена и хозяйка. Плюс – образцовая мама двоих замечательных детей.

Оксана МЕДЧИНС



Добро пожаловать в сезон!

На днях большим фестивалем Юмора открыт третий сезон игр Официальной Лиги Международного Союза КВН – межрегиональной Лиги КВН «Кавказ».

Лига КВН «Кавказ» существует благодаря поддержке полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергея Меликова. Помощь в проведении игр Лиги оказывает губернатор края Владимир Владимиров. Кураторы лиги – легендарные Семен Слепаков и Алексей Ляпоров («Сборная Пятигорска»).

Поддержка, которая оказывается движению КВН в округе, отмечена президентом Международного Союза КВН Александром Масляковым. Президент страны КВН направил благодарность полномочному представителю Президента РФ в СКФО Сергею Меликову и его заместителю Михаилу Ведерникову.

На фестивале под аплодисменты зала благодарственное письмо от имени А.В. Маслякова за помощь ювновскому движению было вручено губернатору Ставропольского края Владимиру Владимирову.

14 команд веселых и находчивых съехались в красивую столицу со

всего юга России – от Астрахани до Нальчика и от Армении до Ростова-на-Дону. Шесть команд представляли Ставрополь.

На радость публике судить фестиваль вновь приехал резидент «Камеди Клуб» Серг Горелый.

По достоинству оценив выступление команд, жюри под руководством губернатора Ставрополья Владимира Владимировна допустило в четвертьфинал все 14, однако выделив лучших. Лучший музыкальный номер фестиваля, по мнению жюри, показала команда Северо-Кавказского федерального университета «Пока все дома». Лучшую шутку «выдали» «Не по Фрейду» (Ставрополь). Лучший актер фестиваля оказался из Сборной Института дружбы народов Кавказа. А Гран-при фестиваля уехала Сборная вузов Чеченской Республики.

– Фестиваль получился очень ярким. Много новых лиц и самобытных команд – и это только усилило и обновило Лигу. Уверена – сезон будет веселым, – прокомментировала игру Елена Бондаренко, председатель комитета краевой Думы, курирующего вопросы молодежной политики.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

Сергей Меликов совершил рабочую поездку в Ставрополь

Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Меликов совершил рабочую поездку в Ставрополь. Под его председательством в краевом центре состоялось заседание Совета при полпреде Президента РФ в СКФО. В его работе приняли участие Министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, руководитель Рособрандзора Сергей Кравцов, представители федеральных министерств и ведомств, главы субъектов округа. В их числе – губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

Первым в повестке стал вопрос о реализации планов обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности субъектов округа в 2015 году.

Открывая совещание, Сергей Меликов подчеркнул, что сельское хозяйство традиционно является самой развитой отраслью на Северном Кавказе и представляется перспективным с точки зрения импортозамещения.

Как прозвучало, доля продукции АПК в общем валовом продукте по округу составляет порядка 30%, что выше среднероссийского показателя.

По мнению полпреда, отрасль обладает высоким потенциалом. В частности, наращивание объемов производства может быть произведено по таким направлениям, как животноводство, производство шерсти, виноградарство и садоводство.

Сергей Меликов также нацелил регионы на увеличение производства пшеницы. Другая стратегическая задача – сокращение



доли импорта в сфере пищевой переработки.

В числе мер поддержки, оказываемых Правительством РФ сельхозпроизводителям в ходе аграрной кампании 2015 года, названы снижение стоимости удобрений, приостановка роста цен на горюче-смазочные материалы, облегчение доступа к кредитным ресурсам.

Лев Кузнецов напомнил участникам совещания о необходимости формирования перечня приоритетных проектов в сфере импортозамещения в каждом из субъектов. Их финансирование при реализации мер по устойчивому развитию экономики округа будет производиться в первоочередном порядке.

Владимир Владимиров в своем выступлении связал стратегические планы развития краевого АПК с увеличением занятости населения в сельском хозяйстве и наращиванием объемов производства в рамках импортозамещения.

– Задачи по продовольственной безопасности в нашем крае планируется решать путем реализации

нескольких крупных проектов. Такой подход позволит быстрее всего добиться результата. Соответствующий подход закреплён и в Красном Плане устойчивого развития. В качестве примера можно привести строительство теплиц. Мы ставим цель к 2020 году увеличить их площадь до 1,5 тысяч гектаров. Это примерно в 10 раз больше, чем было в 2014 году. Реализация этого плана поможет не только полностью обеспечить потребность края в овощах «закрытого грунта», но и стать одним из крупнейших экспортёров этой продукции. Схожий рынок предстоит сделать в развитии молочной отрасли, производстве говядины, садоводстве, логистике. Для этого край инициировал реализацию 10 крупных проектов общей стоимостью более 30 миллиардов рублей, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Также на заседании Совета были обсуждены первоочередные задачи в области развития образования и духовно-нравственного воспитания на территории Северного Кавказа.

Начата подготовка к уборочной кампании

На заседании Совета при полпреде Президента РФ в СКФО, состоявшемся в Ставрополе, обсуждались вопросы, связанные с весенней посевной.

Заместитель Министра сельского хозяйства РФ Дмитрий Юрьев назвал ее эффективное проведение важнейшей задачей регионального АПК на ближайший период. Он отметил, что в целом на территории округа яровой сев планируется провести на площади 1,8 миллиона гектаров, что на 7% превы-

шает показатели 2014 года.

– В Ставропольском крае весенние полевые работы начались без сбоев. Сев осуществлён уже на 22% от запланированной площади, всего посеяно 85% ранних зерновых культур. Особенность нынешнего сельскохозяйственного сезона в том, что проведение весеннего сева мы совмещаем с одновременной подготовкой к уборочной кампании. Уровень готовности к ней уже на сегодня составляет более 80%, – отметил глава Ставрополья.

Ветеранам Ставрополья вручены юбилейные медали Победы

В ходе рабочей поездки в Ставрополь полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Меликов вручил ставропольским ветеранам юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Награды из рук полпреда получили 8 человек. В их числе – Юрий Брюхович, в составе Ленинградского фронта участвовавший в обороне Ленинграда и освобождении Прибалтики; Николай Дегтярев, участник освобождения Европы от фашизма; Тамара Енина, в составе 3-го Белорусского фронта освобождавшая Смоленскую область, Прибалтику, Белоруссию и Восточную Пруссию.

Среди награжденных – Анатолий Кузнецов, принимавший участие в боевых действиях на Дальнем Востоке; Любовь Кузнецова, служившая в разведке участница освобождения Ставрополья; Георгий Недосекин, прошедший войну снайпером; участник Сталинградской битвы и битвы на Курской дуге Иван Редкокашин, а также командир взвода, участник обороны Кавказа Василий Чернов.

Сергей Меликов поздравил ветеранов с наступающим 70-летием Великой Победы и пожелал здоровья, благополучия и мира.

– Вы были и остаётесь примером для всех россиян, – подчеркнул полпред, вручая награды.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК)

Это нужно не павшим, это нужно живым

На очередном заседании комитета Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству под председательством Петра Марченко депутаты приняли решение о ходатайстве перед Президентом Российской Федерации о присвоении Пятигорску почетного звания Город воинской славы и обсудили другие актуальные темы.

Глава парламентского комитета подчеркнул, что была проделана колоссальная работа по сбору исторических документов и архивных сведений, систематизации материалов о героическом прошлом города-курорта. Пятигорск проявил себя с первых дней Великой Отечественной войны, став самым крупным на юге страны госпиталем для лечения, восстановления и возвращения в строй раненых бойцов со всех фронтов, при этом практически каждый житель города был донором. Он мужественно пережил хоть и непродолжительный, но тяжелый период оккупации. Пятигорские предприятия выполняли оборонный заказ, здесь же велась тактическая подготовка экипажей для танковой армии. В представлении также упоминаются исторические сведения о военном присутствии в городе русской армии с конца 18 века.

Пятигорск, как все города России,

уже получившие звание, достоин того, чтобы память о его героической истории была увековечена, убеждены депутаты.

Вопрос будет внесен на очередное заседание Думы края, в ходе которого депутаты планируют заручиться поддержкой губернатора для дальнейшего совместного обращения к Президенту Российской Федерации.

Члены комитета также заслушали информацию о расходовании бюджетных средств на ремонт, восстановление и реставрацию наиболее значимых и находящихся в неудовлетворительном состоянии воинских захоронений, памятников и мемориальных комплексов. В 2014 году депутаты настояли на выделении из краевого бюджета свыше 70 миллионов рублей. Как прозвучало в сообщении, за это время было призвано в порядок 46 объектов. В текущем году планируется освоить 30 миллионов на реконструкцию 12 памятников. Петр Марченко обратил внимание на сжатые сроки выполнения работ, напомнив, что все запланированные объекты должны быть готовы к сдаче уже к концу апреля.

Комитет принял решение обратиться ко всем депутатам Думы края, с просьбой проконтролировать этот процесс на своих избирательных округах.

Также парламентарии одобрили внесению на очередное заседание краевого парламента отчета начальника ГУ МВД России по Ставропольскому краю о работе за прошедший год, в котором были учтены все высказанные депутатами в ходе недавнего обсуждения замечания и предложения.

Под председательством Михаила Кузьмина состоялось заседание комитета Думы Ставропольского края по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности с участием спикера Юрия Белого, депутатов Виктора Вышинского, Василия Афанасова, Василия Бондарева, Николая Мурашко, Сергея Сауткина, Елены Бондаренко, представителей исполнительных органов власти и профильных ведомств.

Ставрополье готовится к реализации акции «Аллея Победы»

Участники заседания обсудили ход подготовки и проведения акции «Аллея Победы» на территории Ставропольского края, приуроченной к 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне. Как подчеркнул Михаил Кузьмин, цель акции – увековечить память наших предков, которым мы обязаны мирному небу над головой.

– Наш долг – помнить погибших героев и постараться сделать все, чтобы Родина и Ставропольский край, каждый город и поселок были красивыми и ухоженными. Уже стала доброй традицией высадка цветов с приходом весны. Сейчас мы закладываем новую традицию по высадке деревьев, чтобы сделать родное Ставрополье еще уютнее для жизни, – отметил депутат.

Старт акции будет дан 28 марта, однако уже сейчас во многих районах Ставро-

польского края проходит работа по реализации проекта «Аллея Победы». Об этом в ходе заседания комитета доложили представители некоторых муниципальных образований края.

Юрий Белый поддержал стремления сделать Ставрополье еще более зеленым и благоустроенным. Спикер подчеркнул, что выращивание саженцев деревьев и их высадку необходимо также проводить и в школах, и в детских садах. В этом случае акция будет носить еще и воспитательный характер, поскольку дерево – это живой организм, требующий заботы и внимания.

Интересовал депутатов и вопрос подготовки к пожароопасному сезону в лесах Ставропольского края. Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Андрей Хлопянов доложил, что план по данному направлению работы подготовлен

и утвержден, создан оперативный штаб, изданы необходимые организационно-распорядительные документы, работает оперативно-диспетчерская служба, обеспечена непрерывная готовность техники и специалистов в случае возникновения пожара.

Депутаты также обсудили обращение жителей Кировского района по вопросам аренды водных объектов. Договоры, на основании которых хозяйствующие предприятия использовали водосемы в селе Горнозаводское с целью рыбоводства, в настоящее время являются недействительными. В связи с этим комитет Думы решил совместно с представителями исполнительной власти края и территориальных органов федеральной власти РФ создать рабочую группу по обеспечению правового регулирования в области аренды водных объектов.

◆Всемирный день борьбы с туберкулезом

Обезвредить убийцу №1

Каждый год в мире миллионы людей погибают от туберкулеза, несмотря на то, что для лечения этого грозного недуга уже в течение нескольких десятилетий существуют эффективные лекарства. И сегодня на большей части планеты палочка Коха продолжает оставаться убийцей №1.

Заражение чаще всего происходит через дыхательные пути, когда человек вдыхает капельки высохшей мокроты больного. Можно заразиться при употреблении мяса, молока, масла, яиц от больных животных и птиц. Возможно и внутриутробное заражение, если мать больна туберкулезом. Попав тем или иным путем в организм, палочка Коха проникает в кровь и начинают свое путешествие.

Туберкулез способен поразить любые органы. Но поскольку чаще заражение происходит через органы дыхания, основная масса палочек-«лазутчиков» оседает в легких. Поэтому наиболее распространены именно туберкулез легких. Он же представляет и наибольшую опасность для окружающих. Именно больные легочным туберкулезом чаще всего являются источником инфекции. При кашле, чихании, даже раз-

говоре больной распространяет капельки мокроты, содержащие возбудителей болезни. Даже однократного вдыхания туберкулезных бактерий может быть достаточно для развития болезни. И понятно, что больше всех рискуют члены семьи больного.

Развитию туберкулеза способствует всё, что ослабляет защитные силы организма. Это стрессы, переутомление, неполноценное питание, хронические заболевания.

Какие признаки могут помочь распознать болезнь? Это кашель, длящийся дольше трёх недель, незначительное повышение температуры, повышенная потливость, общая слабость, быстрая утомляемость и даже потеря веса.

Как и любую болезнь, туберкулез лучше предупредить. Меры профилактики давно продуманы и просты. Первую прививку против туберкулеза малышу делают уже на третьи-четвертые сутки после рождения, в семилетнем возрасте делается повторная вакцинация. Роль вакцины в том, что она стимулирует противотуберкулезный иммунитет.

И дети, и взрослые каждый год должны проверяться на тубер-

кулез. Положительно реагирующие на пробу Манту подростки считаются первично инфицированными. Мы берём их на диспансерный учёт, один-два года наблюдаем, обследуем лабораторно и рентгенологически, а также назначаем профилактику противотуберкулезными препаратами в течение трёх месяцев. Эффективным способом профилактики и лечения остаётся санаторий. В минувшем году в краевом санатории пролечились 17 детей и подростков из Кировского района, в этом году туда направлены ещё девять.

Доказано, что профилактическая терапия снижает заболеваемость туберкулезом на 80 процентов, повышает иммунитет и будет защищать человека не только в подростковом возрасте, но и во взрослые годы.

Помните: туберкулез излечим. Здоровый образ жизни, внимательное отношение к собственному здоровью и в случае обнаружения туберкулеза непрерывное аккуратное лечение помогут полностью избавиться от болезни. Берегите себя и своих близких!

Галина ФРОЛОВА,
врач-фтизиатр.

◆Спорт

Пальма первенства досталась соседям

Завершилось открытое первенство Кировского района по мини-футболу среди юношей 14-16 лет. В соревнованиях приняли участие восемь команд, в том числе гости: сборная детско-юношеской спортивной школы «Старт» Курского района и команда «Юность» села Пролетарского Кабардино-Балкарии.

Все игровые туры проходили по выходным дням в течение двух месяцев. Местом встречи стала станция Советская, детско-юношеская спортивная школа «Олимп» нашего района. Главным судьей всех соревнований выступил тренер-преподаватель по футболу Николай Ляшенко.

Первое место в турнире заняла команда ДЮСШ станции Курской, на второй – команда «Заря» станции Зольской, а на третьем – команда спецшколы села Горнозаводского.

В торжественной церемонии награждения принял участие начальник отдела физической культуры и спорта администрации района Константин



Нетесов. Вручая командам кубки и медали, он пожелал игрокам всегда оставаться в такой же отличной физической форме, продолжать и дальше заниматься футболом и стремиться к новым победам и в спорте, и в жизни.

Ирина ТИМОНИНА.

◆К постному столу

«Салат с перловкой и помидорами, лимонная заправка»

Ингредиенты: перловая крупа пол стакана. Помидоры разных сортов: сливовидные - 2 шт. Обычные круглые - 2 шт. Помидорки Черри - 10шт. Лук красный - 1шт. Зелень укропа и петрушки - по паре веточек. Сок половины лимона, сахарный песок - 1-2 ч. ложки. Соль - пол ч. ложки. Растительное масло.

Способ приготовления: перловую крупу замачиваем на ночь в большом количестве воды, утром, воду сливаем, крупу промываем, заливаем водой и варим 15 минут, воду сливаем, крупу снова промываем и заливаем чистой водой варим крупу до готовности, но так, чтобы крупинки не разварились, а сохранили форму. Помидоры помоем и порежем средними кусочками. Лук чистим и режим полукольцами, присыпаем щепоткой сахарного песка, выдавим пару капель лимонного сока и как следует помнем, добавляем в салатник. Зелень мелко нарезать и тоже добавить в салат. Для заправки смешаем все компоненты и чуть-чуть вольем вилочкой, заправляем салат и даем ему немного настояться.

«Плов из коричневого риса с тыквой, курагой и изюмом»

Ингредиенты: коричневый рис - 300 г, тыква - 500 г, морковь - 2 шт, лук - 1 шт., чеснок - 1-2 головки, лавровый лист - 1-2 шт., изюм - горсть, курага - 10-12 шт., соль, растительное масло

Способ приготовления: тыкву и морковь нарезать брусочками, лук соломкой или кубиками. В глубокой сковороде или сотейнике раскалить растительное масло и обжарить последовательно лук, морковь, тыкву, периодически помешивая. Добавить горсть изюма, курагу, чеснок целыми зубчиками и приправу для риса «Бирьяни пулао масала»(состав: кумин, кориандр, кардамон, чёрный перец, корица, кассия, гвоздика, мускатный орех) или свои

любимые специи. Коричневый рис промыть, дать стечь воде, и высыпать к овощной смеси, обжарить всё вместе, осторожно помешивая. Влить кипятка или бульон, чтобы жидкость покрывала рис на 2 см, довести до кипения, добавить лавровый лист и соль по вкусу, накрыть крышкой, убавить огонь и готовить 50 мин. до полного испарения жидкости. Коричневый рис варится дольше обычного.

«Луковый суп с капустой»

Ингредиенты: лук репчатый - 10 шт, капуста белокачанная - 500 г, масло растительное - 100 мл, морковь - 1 шт., вода - 1 л., соль (по вкусу), перец чёрный (горошком, по вкусу, примерно) - 4-5 шт., лавровый лист - 1 шт., мука - 3 ст. л., укроп (для подачи). Сок лимонный (обязательно - очень обогатит вкус, на 1 порцию - сок из достаточно толстого кружка лимона)

Способ приготовления: подготавливаем продукты. Лук режем мелкими кубиками. Капусту режем соломкой. Морковь натереть на крупной терке. Берем кастрюлю (или сотейник) с толстым дном, желательнее. Нагреваем в ней масло, оставив пару ложек для обжаривания муки. Обжариваем на масле лук, постоянно помешивая его. Заливаем лук водой, доводим до кипения, добавляем капусту, перемешиваем, доводим снова до кипения, добавляем морковь, лавровый лист, перец и соль по вкусу. Доводим до кипения и варим до готовности на медленном огне под крышкой.

На сковороде разогреваем пару ложек растительного масла и постоянно помешивая, обжариваем на нем муку до характерного запаха жареного ореха. Добавляем муку в суп, перемешиваем, доводим до кипения и снимаем с огня. Дать супу настояться еще минут 5. При подаче посыпем мелко нарезанным укропом и добавляем сок кружка лимона в каждую тарелку. Лимонный сок сильно меняет вкус супа, делает его более интересным и с легкой кислинкой. Суп должен получиться густой.

В редакцию газеты «Вперед» Грачёвского района ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР.
Знаете 1С предприятия 8. Тел.: 8-962-401-69-87

ПРОДАЮТСЯ СУТОЧНЫЕ ЦЫПЛЯТА
8, 15, 22, 29 апреля. Тел.: 8-903-419-88-08; 5-13-57

ВНИМАНИЕ!!!
По многочисленным просьбам жителей!
28 марта с 9.00 до 16.00
в ДК им. Романыко (г. Новопавловск, пл Ленина)
Только 1 день! Состоится грандиозная Московская ярмарка-распродажа
Производство: Иваново, Москва, Пятигорск!

| | |
|---------------------------|-----------------------|
| ◆ Обувь муж., жен. | ◆ Лосины - 100 р. |
| ◆ Куртки муж., жен. | ◆ Трусы, майки |
| ◆ Пост. белье - от 300 р. | ◆ Носки - по 20 р. |
| ◆ Одежда - от 500 р. | ◆ Сорочки, туники |
| ◆ Подушки - от 300 р. | ◆ Сумки |
| ◆ Пледы - от 350 р. | ◆ Перчатки |
| ◆ Халаты - от 250 р. | ◆ Трико, шорты |
| ◆ Джинсы - от 650 р. | ◆ Тельняшки по 150 р. |
| ◆ Колготки - 100 - 150 р. | ◆ Детский трикотаж |

ВСЕ МОДЕЛИ ВЕСНА - 2015!
КАЧЕСТВО ТОВАРА ВАС ПРИЯТНО УДИВИТ!
ИП Шенников Рустам Хасанович ИНН 87810335978 ОИПН 213071803100011 (3-2, № 166)

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Бразил»
мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный)
Бесплатная поставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-304-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.
ИП Руденко Г. В., с/п №310262528700031 (8-9, № 94)

ТРИКОЛОР ТВ. ◆ Обмен старого ресивера на новый (без рассрочки) - 3999 р.
РАССРОЧКА* ◆ Обмен старого ресивера на новый 600 р. + 12 мес. по 450 р.
◆ Новый ресивер Full HD (без обмена) 2500 + 12 мес. по 450 р. (3-4, № 133)
◆ Триколор Full HD (с установкой) - 7500 р. Тел.: 8-928-813-81-44; 8-928-654-28-01
ИП Демосидов П. П. ИНН 26260410870 ОИПН 310262528000041

В такси «Престиж» ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ,
оплата высокая. Тел.: 5-20-22; 8-962-012-21-38

Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района
Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района от 20 марта 2015 г. № 246 «Об утверждении Порядка представления лицами, поступающими на должности руководителей муниципальных учреждений, и руководителями муниципальных учреждений сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера» проводится путем размещения текста документа на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru>.
Управляющий делами администрации Кировского муниципального района **Н.Г. ЛАПТЕВА.**

1 апреля с 10⁰⁰ до 11⁰⁰
в ДК им. Романыко (г. Новопавловск, пл. Ленина)
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
(Россия, Швейцария, Дания)
цифровые, заушные
Цена: от 6000 до 14000 руб.
Батарейки, вкладыши, шнурки.
Товар сертифицирован. Гарантия.
Снидки пенсионерам.
Вызов специалиста на дом по телефону: 8-963-888-43-99
Имеется противопоказание.
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.
ИП Романов А. С. ИНН 87810335978 ОИПН 213071803100011

В МБУ «Зелёный город» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ ТРАКТОРИСТ И БУХГАЛТЕР-КАССИР.
Обращаться по телефону: 5-22-04 (1-2, № 160)

КУРЫ-НЕСУШКИ.
Бесплатная доставка по району.
Тел.: 8-928-766-07-13.
ИП Андреев Г. В. ИНН 87810335978 ОИПН 213071803100011

Погода
Четверг +1...+13°С, преимущественно ясно.
Пятница +4...+15°, ясно.
Суббота +5...+10°, возможен небольшой дождь.